

美下議院通過 大減援外案欵

美京電·下議院昨五月廿日以二百四拾五對一百壹十票通過援外案。惟其援助友邦軍援經援款項較下院外交委員會所批准者少七億大減·通過總額為六十一億六千二百六十萬元·較杜魯門總統所請求者少一十七億三千七百四十萬元·上院日前亦否杜總統所請者減十億元·

下院所減者為支持歐洲各國·防整軍之款六億一千五百二十萬元·及亞洲各國國防及技術援助之款一億一千一百二十萬元·歐洲聯軍統帥埃臣考華將軍日前警告國會勿再減外委會所批准之款額·否則各友邦之國防建設將大受影響·下院議長黎賓亦警告稱·再事裁減等於「割喉以救頸」·又謂蘇聯已製造「跨洲遠程大炸機」·而美國在共和黨議員控制之下·充耳不聞·乃通過大減外援·茲將真通過之

一千六百八拾萬·拉丁美洲軍援六千貳百四十萬·亞洲方面·軍援六億零六百三十萬·經援及技術協助二千式百萬·上六百八拾萬·拉丁美洲軍援六千貳百四十萬·亞洲方面·軍援六億零六百三十萬·經援及技術協助二千式百萬·萬·此案取消米索計劃·着重協助各友邦建立國防·

名項款額列如次。

歐洲方面·直接軍援三拾三億一千六百萬·國防支持拾億二千二

芝加哥電·丐者嘉布·現年卅五歲·昨日以不生產·遊蕩乞食被捕·法官判令人獄百零一日或罰款廿五元·嘉巧旋在法庭供稱·彼雖在銀行有存款一千元·但仍願入獄·不願罰款云

芝加哥電·丐者嘉布·現年卅

華人西醫

葉求錦 Dr. K. G. Yip	Phone: Off. PA. 1716 " Res. PA. 8485
龔邦耀 Dr. E. B. Gung	Phone: Off. PA. 8510 " Res. FA. 8522
趙社鴻 Dr. F. S. Chu	Phone: Off. MA. 2053 " Res. West. 1489-L1
陳繼堯 Dr. G. H. Chan	Phone: Off. TA. 2824 " Res. FA. 50891.
梁姓魂 Dr. S. W. Leung	Phone: Off. TA. 4934 " Res. KE. 0636
黃永源 Dr. W. Y. Wong	Phone: Off. PA. 4709 " Res. FA. 8841

華人牙醫

趙社琨 Dr. W. S. Chu	Phone: Off. TA. 4843 " Res. N.W. 4749-R1
李達宸 Dr. D. S. Lee	Phone: PA. 7059 Suite 108

中山行商證

共方限發九十六個

中山通訊。中共石岐對外貿易分局全體職員往穗參加三反運動後，昨四月二十一日有部份返回三廠。關於各區行商証恢復簽發一事，據財局公布，僅可發給九拾六個。領取手續，須由申請領證人填寫。

(未完)

澳通商新街殺人疑兇

郭錦成落網記

澳門地檢副隊長，昨五月廿一日辰率領幹探鍾景生等跨海赴氹仔島，把一個殺人正兇疑犯拘捕，即日下午三時半解返澳門，現錄取口供，不日經醫療程序，予以送裁判所落案，然後解法院刑庭審訊。

是山堂中的「二路先鋒」，他的「防地」是下環街一帶，包括海沿碼頭，在去月八日通宵衝街血案發生後，後來刑警把何九、陳承、鄭明、羅恩四個嫌疑人拘捕，續後又拿下了黃章黎錦明兩嫌疑犯，次第審訊，都供說是郭錦成和莫懷等才是正兇，他們知到一切經過情形，法庭至此便把各嫌疑人釋放，下令通緝郭錦成和莫懷等歸案法辦，到了昨天刑警副隊長馬爹喇忽然懷孕，人報告，說郭錦明天下午從香港歸來，一抵步即雇小漁舟逃到澳門附島氹仔避匿，馬副隊長據報立即于凌晨偕同幹探鍾景生、劉祥福等多人，跨海赴氹仔，在一小舟中將郭擒拿。

（未完）

申請表及坦白書，由當地農會證明不許申請，故連日申請人數雖多，後方得核發，如過去有走私行為，及欠繳稅款或欠結酒等情事者，則因攷核甚嚴，祇發出六十個。

行銀梳孖襟

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE

501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

華友與本分行來往已多年矣。我們歡迎住埠外諸君隨時以華文或英文通信與本行磋商，一切疑問當盡力解答。

本行代客郵電匯款，香港手續最簡便及。

本公司謹啟

加興有限公司

TAI HING COMPANY LTD.

265 E. Pender St. Vancouver, B.C. Canada

泰興有限公司謹啟

電話 TA. 1028

大紅灰蛋 唐山綠豆 盒裝補茶 和合銀針 英美銀針 幸生銀針

淨新絲苗 大紅帝牌十

WASHINGTON HOTEL
177 E. Hastings St.
Vancouver, B.C. 電話 Pacific 0540

華盛頓旅館

最接近華區

新人接手營業
房舍雅潔通爽
上落有升降機
燙汽熱水常備
歡迎僑胞光顧
雲埠喜市定街東
華盛頓旅館

米好樣一的到辦次每
孖等上粒成·身長
米白雪·

蔣玉蓮保險
火燭燕梳等外
險代理人壽保
服務遇到

MISS ALLENA CHONG
Insurance Agent
256 East Georgia St. 東
門牌二五六號佐治街
電話 TA. 3526

莊百一庄磅十五
商洽列下與詳知欲
POWELL & CO.
163 W. Hastings St.
MA. 9033

◎中國洪門民治黨駐加總支部通告
中國洪門民治黨駐加總支部主任委員蔣安翹
六屆報字第四號
為通告事，根據全美洲第四屆代表大會議決案，恢復「中國洪門民治黨駐美洲總部」名稱，以古巴為總部地點，其行政經費由各國總支部分派負擔，本總支部據此，經集會議決，由民國四十一年起，全加黨員每年應繳交美洲總部年費五毛，其餘與黨基金與本總支部及當地黨部改交美洲總部，每年費照舊徵交，如已交前，促進委員會民國四十一年年費者，則為公便，各級黨部，仰一體知照，此佈。

行錄案公佈，仰一體知照，此佈。

中國洪門民治黨駐加總支部主任委員蔣安翹
中國洪門民治黨駐加國總支部主任秘書簡國安翹
中華民國四十一年五月十二日



庄百一庄磅十五

商洽列下與詳知欲
POWELL & CO.

163 W. Hastings St.

MA. 9033

主席	朱家耀	副林舉濱	陳正炳
西書記	黃新泮	科員	黃增娛
財政	馬德	科員	李來欽
監察委員會	正委長譚寶堯	科員	任如休
事務	胡榮大	科員	曹翔瑞
慈善研究	余國和	科員	馮漢倫
鐵道	何得財	科員	余迎新
統計	副司徒良	科員	陳有勝
文教	科員	科員	科員
外交	科員	科員	科員
財政	科員	科員	科員
國際	科員	科員	科員
主	李惠	黃錦松	胡恩和
西書記	黃新泮	科員	湯定軍
財政	馬德	科員	科員
監察委員會	正委長譚寶堯	科員	科員
事務	胡榮大	科員	科員
慈善研究	余國和	科員	科員
鐵道	何得財	科員	科員
統計	副司徒良	科員	科員
文教	科員	科員	科員
外交	科員	科員	科員
財政	科員	科員	科員
國際	科員	科員	科員
主	朱家耀	科員	科員

店派之好

加拿大米偶用頭等
士省絲苗穀磨成此米

The Canada Rice Mills Limited

CUT OUT THIS MESSAGE FOR REFERENCE AND DISCUSSION.

Fred H. Hurley . . . Chief Electoral Officer

PROVINCE OF BRITISH COLUMBIA

怪門

漢以義氣團結
門以忠誠救國
信以義俠除奸

雲想衣裳

海量著

(七一)

但平時她不慣風塵，而除南城外，更別未到過其他城市居住。抑以她腹中懷孕，不便遠行，而南城今仍在變亂中，刀斗森嚴，她未必會遠到南城去。或許她仍返海隅來，她當日忍辱含羞離家而去，縱返海隅來，當亦感到無面目再入舊家庭。不難是自於僻靜街風，稅屋潛居，待生產後，再行打算。如果我此一個判斷不差，則我等當不辭尋覓，為謀善後。尤其是我，平日姊妹情深，實不忍她一時之差錯，而竟一生墮入愁苦深淵中，故已留心訪覓，冀獲見她善為撫慰，并加以經濟援助，使其重獲人情溫暖。始謀及其他，或者爸爸媽媽莫不以其未正式出嫁而遞呱呱在抱為然。但在文明時代裏，以摩登人物看來，此種事態，亦尋常。偷爸爸媽媽對她說：「她能夠由賣馬轉到同情，則將來倘有一日尋覓到她，女竊願促她待罪于爾等之前，懺悔其過去之錯誤也。」夫人曰：「偷乖重與她相見，則對哀憐痛惜之不暇，更何有于賣馬？」只怕人海茫茫，終再無與她相見之時耳。大名曰：「此真無話可說，但我亦不希望有與她相見之時。」雲萍爾與她姊妹情深，爾同情她，爾份內事。其在我，看到報紙紀載後，只有傷心。多日來盼爾歸尋者，亦不過欲吐因看到報紙而蘊積之一股悶氣耳。經此後，雲萍知父母對於小萍仍有眷念，只要能尋見她，則仍可望在努力斡旋之下，使到小萍能重沐父母之愛，不致長成爲世上飄泊無依之寄零人。她那一筆風流孽債，可不問不管，切要是使其生活重獲安定也。由是雲萍尋訪小萍之行動，更為積極。但此際小萍藏身唯恐不密，半步不出門，雲萍縱債騎四出，亦無從遇到。有時靜自思量，又却認為母親所謂恐其自尋短見之顧慮，未必盡屬多餘，又不禁暗灑同情之淚。

但平時她不慣風塵，而除南城外，更別未到過其他城市居住。抑以她腹中懷孕，不便遠行，而南城今仍在變亂中，刀斗森嚴，她未必會遠到南城去。或許她仍返海隅來，她當日忍辱含羞離家而去，縱返海隅來，當亦感到無面目再入舊家庭。不難是自於僻靜街風，稅屋潛居，待生產後，再行打算。如果我此一個判斷不差，則我等當不辭尋覓，為謀善後。尤其是我，平日姊妹情深，實不忍她一時之差錯，而竟一生墮入愁苦深淵中，故已留心訪覓，冀獲見她善為撫慰，并加以經濟援助，使其重獲人情溫暖。始謀及其他，或者爸爸媽媽莫不以其未正式出嫁而遞呱呱在抱為然。但在文明時代裏，以摩登人物看來，此種事態，亦尋常。偷爸爸媽媽對她說：「她能夠由賣馬轉到同情，則將來倘有一日尋覓到她，女竊願促她待罪于爾等之前，懺悔其過去之錯誤也。」夫人曰：「偷乖重與她相見，則對哀憐痛惜之不暇，更何有于賣馬？」只怕人海茫茫，終再無與她相見之時耳。大名曰：「此真無話可說，但我亦不希望有與她相見之時。」雲萍爾與她姊妹情深，爾同情她，爾份內事。其在我，看到報紙紀載後，只有傷心。多日來盼爾歸尋者，亦不過欲吐因看到報紙而蘊積之一股悶氣耳。經此後，雲萍知父母對於小萍仍有眷念，只要能尋見她，則仍可望在努力斡旋之下，使到小萍能重沐父母之愛，不致長成爲世上飄泊無依之寄零人。她那一筆風流孽債，可不問不管，切要是使其生活重獲安定也。由是雲萍尋訪小萍之行動，更為積極。但此際小萍藏身唯恐不密，半步不出門，雲萍縱債騎四出，亦無從遇到。有時靜自思量，又却認為母親所謂恐其自尋短見之顧慮，未必盡屬多餘，又不禁暗灑同情之淚。

武俠小姑娘

(三)

異而出視，則覩兩男子偶因細故，揮拳相爭，各不相下，似皆曾習拳技者。繼又忽有男子五人，加入一方，共戰一人，衆皆爲男子懼，但虛兜圈子，無敢調解。小嫖惡衆漢以衆欺寡，沉吟自曰：「你輩狗頭，以衆欺少，若遇我，必將你等拆骨也！」此語爲在旁之男子所聞，立吐小聲，其人爲旗籍人，名旗下七，乃小馬姑悲觀，亦精武事。因彼雄鷹茲士，凡走江湖至此開檔者，必須向之「遞帖」，否則必受懲戒。頃間被圍毆之男子便是犯此。

小嫖冷笑相報，旗下七不能忍，突捨近一步，遞雙掌向其胸脯攫去。正是「雙龍出海」式，小嫖雙掌往上一穿，向敵下腕打去，迫卜一聲，旗下七雙臂立折，慘叫一聲，翻身便走，其同來黨羽亦散，被敵之壯漢因得其解圍，但知旗下七對舞的，由於馬來人本身沒有文化

必不甘心，勢將重來，勸女速離此地。語還未竟，已有數十強漢率衆攜械至，將小嫖圍於中心，小嫖挾「子午神針」，兩掌齊放，數拾壯漢之目皆爲針所着，狼狽大敗而逃。

小嫖力會旗下七之可惡，鳳池

方鳥怒，然甘家小姑娘能武之名，

已因此傳於江湖中矣。

(完)

馬來的歌劇

馬來的歌劇，土語叫做「玲琅」，當當馬來人的一大日子。便有歌劇演唱，劇場是不用蓋搭的通

常都在月下廣場中舉行，觀劇的人

券中唱演了，馬來歌劇大都是

歌音靡靡，動作妖冶，馬來人對於

馬來舞女的舞姿，在顛動的乳浪

紗，赤足，身裁嬌美，舞態迷人。

歌劇是十分迷惑的，就是外間人對

於馬來舞女的舞姿，在顛動的乳浪

歌音靡靡，動作妖冶，馬來人對於

馬來舞女的舞姿，在顛動的乳浪

歌音靡靡，動作妖冶，馬來人對於</

奉告華裔選民

日本議會遲遲不批准和約

本印務局招頂

◎唐世務方脈

投選詩詩亞夫！

在於民主政治昌明蓬勃之今日，其代議制度之選舉權與被選舉權已成爲公民應有之個人權利。（代議制度之代表，由人民投票選舉者之資格，以普遍選舉法而論，每個國民年齡達廿一歲以上者，即有選舉權與被選權，有等民主國家，則以年齡達廿九歲者，亦有上述權利。惟事實上，不論市省國之立法行政人員，每爲廿一歲以上，而爲有學力經驗之人物），法理家謂此乃天賦之本能與權力，非徒以納稅役兵，始能僥幸其所有也。

夫國家爲人民所公有，其國會與政府之政策方略，與國人有息息相關之利害，苟使國會與政府處於不良份子操縱之下，則殆患於國家爲如何。故國民有權力以選舉其信仰之賢明人物以代表其意志，實行其良好政見，但需要爲民作福，爲公務努力者，始堪其選，凡選舉任何候選人，固可充分使由本人之自由意志也。

西哲有言，自由選舉，爲不可讓與權利，亦爲生命、平等、自由、樂利之獲得。

抑有進者，夫既曰公民矣，則自然有其國家之權利與義務，而法定資格，則大多數國民應特有被選舉權，其所以不能人人出而候選，出而扣當國事者，因其時間環境之窒碍，或其才德資望之或有所欠缺，但人人有其理想之政見，有其切身之禍福，不獨所謂有識者始知其然也。試舉一例而言之，就是物價，否溫冷，其於人人之生活關係，寧不重要？而國會與政府之職責，其於此有關，又毋待言矣。

是以被選人而任政府工作，乃選民重要之委託人，故此委託人乃爲選民需要優秀的對象，而不能疎忽從事選舉，加拿大立國雖非久，但爲民主政治之開明國家，其民選作風，深得英國之良法美意，既往年代，加拿大因種族觀感與他不良風氣，對於加籍華裔選舉權，迄

未開放，屢經華裔前輩之高明人士，數次交涉，力加抗議，未獲就緒，但前輩之維護權益，要求選權之正確舉措，值得吾人欽佩。

迨後第二次世界大戰，華裔青年踊躍從戎，喋血犧身，厥功至偉，可謂驚風雨而泣鬼神，鑄鐘鼎而銘流芳矣，彼其鋒鏑餘生之華裔回

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

卒蒙通諭照行回兵，諸君之苦心毅力，井足名者。

可謂驚風雨而泣鬼神，鑄鐘鼎而銘流芳矣，彼其鋒鏑餘生之華裔回兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

來加籍民子女，大約將有三千衆，其有選舉權者，不在少數，加入入籍者，其規定原有限項權利者，合計之不知凡幾，現卑詩省之對華

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

之期已定本月十二日矣，我籍民實有權利以參加選舉，此亦爲地方自

治之要案，如此國大民衆悉能人人一律投票，則爲實力不弱，極會之

，或可以左右各政黨之對華政策，如華民可以修改，如卑詩省之對華

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

近二年來，加政府又放寬移民例，准許法定籍民妻子入口，現時

來加籍民子女，大約將有三千衆，其有選舉權者，不在少數，加入入

籍者，其規定原有限項權利者，合計之不知凡幾，現卑詩省之對華

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救

國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

卒蒙通諭照行回兵，諸君之苦心毅力，井足名者。

可謂驚風雨而泣鬼神，鑄鐘鼎而銘流芳矣，彼其鋒鏑餘生之華裔回

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

但前輩之維護權益，要求選權之正確舉措，值得吾人欽佩。

迨後第二次世界大戰，華裔青年踊躍從戎，喋血犧身，厥功至偉，可謂驚風雨而泣鬼神，鑄鐘鼎而銘流芳矣，彼其鋒鏑餘生之華裔回

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救

國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

近二年來，加政府又放寬移民例，准許法定籍民妻子入口，現時

來加籍民子女，大約將有三千衆，其有選舉權者，不在少數，加入入

籍者，其規定原有限項權利者，合計之不知凡幾，現卑詩省之對華

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救

國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

卒蒙通諭照行回兵，諸君之苦心毅力，井足名者。

可謂驚風雨而泣鬼神，鑄鐘鼎而銘流芳矣，彼其鋒鏑餘生之華裔回

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救

國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

近二年來，加政府又放寬移民例，准許法定籍民妻子入口，現時

來加籍民子女，大約將有三千衆，其有選舉權者，不在少數，加入入

籍者，其規定原有限項權利者，合計之不知凡幾，現卑詩省之對華

兵，以其爲自由民主而戰也，以其爲保衛加拿大而戰，也既已克盡救

國之義務，則要還我應享之權利，乃請求國會許予加籍華裔選舉權。

近二年來，加政府又放寬移民例，准許法定籍民妻子入口，現時

來加籍民子女，大約將有三千衆，其有選舉權者，不在少數，加入入

瑞春源
名參

請飲

高雲
華瑞春源茶庄派有專員常駐產
茶地區搜羅名嚴特產地道香
芳適合衛生有口皆碑茲為發
揚國粹向外推銷所有出品均
依美加入口法例保證妥當
中外各大商店均有發售
鋪在香港德輔道西三〇四號

GANGLEY TRADING LTD.
280 PENDER ST. EAST
VANCOUVER 4, B.C.

庚利國貨公司
別推薦

華

行發材藥貨雜發元

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.
262 Pender St. E.
(PA. 1548) Vancouver 4, B.C.

利僑貿易行

LEKIU IMPORTING CO. LTD.
Phones: MA 8105 MA 8950
256 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

中中國經理有限公司代理燕梳實業
(加國總批發張家濱樂酒招商代理利權優待)
生意買賣交易并契約人籍移民事宜
附設利僑大酒店招待來往客商
僑英行辦莊接理滙兌(進出口貨
舖在香港永和街八號 電話二四四二五)

新到山發菜綠豆
發菜黃豆
馳名各絲苗米發行
永利威大糯米酒
各式藥酒

大幫上市

價錢相宜

貨發行零沽

貨發行零沽

價錢相宜

貨發行零沽

<p